

习近平会见 丹麦首相拉斯穆森

习近平强调,双方应该从战略高度和长远角度规划好中丹关系发展方向,尊重彼此核心利益和重大关切,加强两国高层和各层级各领域人员往来,密切两国政府、立法机构、政党、地方、民间交流。要以循环经济、节能环保、食品安全、农业科技、可再生能源利用、城镇化等领域为重点,开展高技术、高附加值的新型合作,积极探索在“一带一路”框架内合作领域和方式。要继续加强追逃追赃等务实合作以及社会领域交流互鉴,深化旅游、大熊猫合作研究和足球等人文领域交流合作。要加强在联合国和北极理事会等多边框架内协调,拓展北极合作。

(详细内容见5版)

谭作钧在调研群众反映的环保问题整治工作时强调

以雷厉风行的作风全力整改落实 推动城市环境持续改善

本报讯(记者刘星 鹿道铭)昨日,省委常委、市委书记谭作钧调研群众反映的环保问题整治工作时强调,全市各级党委政府要把群众反映的环保问题整治工作放在重要位置,以雷厉风行的作风全力抓好整改落实,打好问题整改攻坚战,推动城市环境持续改善。市委常委、秘书长熊博力,市委常委、金普新区党工委书记王强,市政府秘书长骆东升参加调研。

近期,高新区海悦山小区居民反映该小区后山区域有炸山、破坏森林造成扬尘污染情况。有关部门查实后,立即

对该区域进行整治施工,铺设防尘网约20余万平方米。谭作钧实地察看后,要求本着实事求是、依法依规原则,跟踪督促相关责任主体对该区域进行生态修复。甘井子区金柳路两侧部分居民反映沿线交通噪声超标问题。谭作钧来到现场,详细询问噪声情况,要求有关部门加强路网建设,采取限速等措施,尽可能减低噪声扰民。谭作钧还前往金普新区,实地察看西海垃圾处理厂南侧倾倒铸造砂污染环境情况。目前,该区域所有的铸造砂连同混杂土料已彻底清理完毕,全部运至某水泥公司贮存场作为

水泥生产原料。新区责成环保局依据相关规定,对铸造砂排放单位给予顶额10万元的行政处罚,同时由新区纪工委、监察局牵头,组织、督查部门配合,全面启动对相关问题涉及的责任部门及人员的责任追究、调查取证工作。

谭作钧在调研中强调,全市各级党委、政府和有关部门要把群众反映的突出问题放在重要位置,以此次中央开展环保督察为契机,进一步增强责任感和紧迫感,树立问题导向和目标导向,主动查找问题和不足,以“马上就办、办就办好”的工作作风,确保全面整治到

位,进一步提升大连生态环境质量。要高度重视督察组交办的问题整改工作,认真细致地排查问题点、薄弱点和疑难点,敢于动真碰硬,依法依规,做到件件有着落,事事有回音,以扎实整改的成效取信于民。要严格落实环境保护工作责任制,对落实环境保护责任不到位的,特别是造成重大环境事件或工作上推诿扯皮、弄虚作假的,要严肃追究相关责任人的责任,绝不姑息、绝不手软。要建立环境保护工作长效机制,持续推进生态环境修复保护,以生态文明和环境保护的实际成效推动大连振兴发展。

中央环保督察在辽宁

中央环保督察组向我市转办第八批信访投诉问题16件

本报讯(记者巴家伟)5月3日,中央第三环境保护督察组向我市转办了第八批群众环境信访投诉问题16件,其中重点问题4件。

转办问题涉及7个区市,其中金

普新区4件,甘井子区3件,高新区3件,沙河口区2件,庄河市2件,中山区1件,还有1件由甘井子区和瓦房店市共同办理。在这些问题中,涉及水污染和大气污染的最多,其次是

噪声污染、扬尘污染和油烟扰民等问题。

所有转办问题已于当日全部转办给相关区市及部门进行处理。截至目前,中央第三环境保护督察组已向我

市转办群众环境信访投诉问题115件,其中来信15件。各地区各部门正在按相关程序办理。按照中央环境保护督察工作要求,整改和处理情况将向社会公开。

即日起开展机动车维修行业危险废物专项整治

本报讯(记者巴家伟)记者昨日从市环保局获悉,为贯彻落实中央环境保护督察大连市工作领导小组办公室《关于开展非法占道修车洗车污染环境专项整治行动的通知》及国家相关要求,进一步加强机动车维修行业危险废物安全处理处置,市环保局将从即日起开展机动车维修行业危险废物专项整治行动,严厉打击机动车维修行业危险废物污染环境违法行为。

机动车维修行业在生产经营过程中产生危险废物种类较多,包括废矿物

油、废油漆和漆渣、废铅蓄电池、废有机溶剂(防冻液等)、废含石棉刹车片、废机油滤清器、废油桶和废漆桶(喷漆罐)、废有机溶剂罐、喷漆车间尾气净化装置中更换下来的活性炭炭以及其他列入《国家危险废物名录》的危险废物,这些危险废物如果与生活垃圾混放、混排,未采取有效防护措施造成扬散、撒漏,便会对环境造成污染。

专项行动自即日起至10月末结束,分为三个阶段进行。第一阶段自5

月5日至5月15日,将集中力量对非法占道机动车维修点的危险废物开展排查和整治,对违法贮存和处置危险废物行为进行严肃处理。第二阶段自5月16日至8月30日,将对机动车维修行业危险废物处置进行全面整治,环保部门将全面核查企业在经营过程中各环节产生的危险废物产生量、去向、转移及处置方式,要求经营者全面准确进行年度申报登记,签订危险废物委托处置合同(协议)并到环保部门备案,建立规范的危险废物产生贮存台账。按照国家相关法

律法规,环保部门将对环境违法行为依法查处并跟踪整改落实,对符合司法移送条件的按程序及时移送。第三阶段自9月10日至10月30日,市环保局将以抽查方式对专项整治行动成果进行检查,检查结果纳入2017年政府绩效考核。

市环保局固体废物管理处工作人员介绍说,通过本次专项整治,要实现全市机动车维修行业全覆盖管理,彻底查清全市机动车维修行业危险废物产生、转移、处置情况。

守护“城市之肺” 让青山郁郁葱葱

本报记者巴家伟

“绿水青山就是金山银山”。山林树木作为“城市之肺”,吸纳的是尘土、废气、噪声等,呼出的则是氧气和水分,在保持城市生态系统平衡,改善城市环境质量等方面具有不可替代的作用。

针对中央环保督察中群众举报的与山林树木相关的信访问题,我市环保、林业、城建等部门及属地政府高度重视,密切合作,均在第一时间赶赴现场调查处置,为守护“城市之肺”作出了不懈努力。

天气干旱致树木枯黄,加强抗旱保绿工作

群众反映:滨海路沿线(棒槌岛至星海公园之间)的山上,50年树龄的马尾松大面积枯黄。

经调查,滨海路沿线山林的针叶树主要为日本黑松及部分赤松、油松、侧柏,从今年3月份开始,一些树木陆续出现黄化现象,至4月中旬黄化情况更加

明显,这一现象在我市每年春季都有发生,但今年特别严重。4月中旬,市城建局风景园林处对这一情况进行了全面调查,认为造成树木枯黄的主要原因是气候干旱。今年2月23日至4月23日,我市连续60天未出现有效降水,为1961年以来同期最少,3月、4月平均气温比往年同期分别高6℃和3℃,滨海路阳坡针叶树黄化现象比北坡严重,且生长地均为石质山体,土层瘠薄,抗旱能力弱,土壤处于严重干旱状态。

针对树木黄化是否因病虫害导致的问题,市城建部门先后8次抽取滨海路沿线黄化针叶树样本,送到大连市林检局及全国危险性林业有害生物检验鉴定技术培训中心鉴定,结果显示有少量树木具有被蛀干害虫小蠹虫及锈薄盘菌侵袭症状,而这两种病虫害是树木长势弱引起的次生危害,不是引起黄化的主因。

经综合调查因素分析,初步判断造成滨海路沿线针叶树种大面积黄化的主要原因是降雨少、气温高、土壤干旱所

致。市城建局表示,近期将聘请专家进一步对这一现象进行调研,同时加大森林抗旱保绿及森林病虫害防控工作力度,加强对枯枝树木的清理,切实保护好大连的山林绿化资源。

砍伐树木建鸡舍被判刑,责令恢复原貌

群众反映:普兰店区墨盘乡梨树房村村干部伙同乡林业站工作人员砍伐梨树屯约千棵树木建鸡舍,破坏生态环境,污染地下水及周边大气环境。

经调查,信访件中反映的鸡舍是普兰店区龙辉养殖场(法人于庆辉,合伙人裴德龙[已死亡]),位于墨盘乡梨树房村梨树房屯大顶山,建有鸡舍6栋,防淋湿、封闭式储粪场6座。2017年3月17日至今,该养殖场处于停养状态。

2013年7月29日,于庆辉未经林业部门审核同意,擅自砍伐树木平整场地准备建养殖场,普兰店区森林公安局当时对于庆辉罚款3500元,并责令补种树

木35株。2013年8月1日,于庆辉将承包的32亩林地转让给裴德龙,裴德龙转包后,就开始继续平整场地建养殖场,2013年11月,裴德龙建好6个养鸡舍。2015年3月至4月,墨盘乡林业站及当地群众举报裴德龙占用林地建养鸡大棚,普兰店区森林公安局立案调查。2016年1月18日,大连市普兰店区人民检察院对裴德龙实施逮捕,2016年9月30日,大连市普兰店区人民法院判处裴德龙有期徒刑9个月并处罚金2万元。

经现场实地调查,发现该养殖场储粪场所外有零星撒漏粪便,墨盘乡政府已责令龙辉养殖场法人于庆辉立即关停养殖场,并在3日内将养殖场零星散落粪污清理完毕,目前撒漏粪便已清理完毕;普兰店区林业水利局正按程序向违法行为人下达《林业行政处罚告知书》,限期拆除违章建筑,恢复林地原貌,若其拒不执行,将依法申请人民法院强制执行;区监察局也按规定程序,开始对相关单位及责任人进行深入调查。

学习贯彻落实总书记重要讲话精神

西岗区:

找准问题精准发力 确保学习活动取得实效

本报讯(记者于艳新)日前,西岗区召开区委中心组专题学习会议,再次集体深入学习贯彻习近平总书记参加辽宁代表团审议时的重要讲话精神。大家共同学习了习近平总书记的重要讲话精神,交流了学习体会。

与会人员表示,全区上下要立即行动起来,把学习贯彻总书记重要讲话精神作为当前的首要政治任务,各级党组织必须在思想上政治上行动上坚决同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,切实用讲话精神武装头脑、指导实践,把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来,统一到中央的决策部署上来,坚决维护党中央的权威和党的集中统一领导。

西岗区要按照省委、市委的要求部署,对总书记的讲话进行逐条梳理、逐件落实,结合西岗区实际,找准问题,精准发力,把工作做足、做细、做实。一是要推进供给侧结构性改革。围绕“一轴六区”布局,加快推进现代服务业发展,积极推动健康、养老、非银行金融等新兴业态,培育西岗区经济发展的新动能、新优势。二是要坚持正确的用人导向。旗帜鲜明地把正确的用人导向亮起来、立起来、严起来,真正打造一支忠诚敬业、干事创业、求真务实的干部队伍。三是要持之以恒加强作风建设。要坚持深入地学习贯彻党的十八届六中全会和习近平总书记在辽宁代表团的重要讲话精神,要坚决按照市委提出的“马上就办、办就办好”的要求,增强抓落实的责任感和紧迫感,让抓落实成为全区党员干部的自觉行动。四是要优先保障和改善民生。把民生工作摆在突出位置抓实抓好,加快推进20项重点民生项目,在年底前兑现承诺。

近一段时间以来,西岗区始终把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前头等大事,精心组织、周密安排,坚持理论联系实际,坚持统筹兼顾,认真组织好宣传解读确保学习活动取得实效。

我市教育系统热议习近平总书记 在中国政法大学考察时的重要讲话

正确把握时代方向 激发青年向上活力

本报讯(记者曲琦)在五四青年节来临之际,习近平总书记在中国人民大学的重要讲话引起我市教育系统党员干部和师生的热烈学习讨论。5月4日,大连市教育局党委中心组专题学习了习近平总书记在中国人民大学考察时的重要讲话精神。

学习过程中,市教育局党委中心组的同志们深切地感受到了总书记对青年一代的殷切关怀与期待,深切感受到了教育工作肩负使命意义重大。大家一致表示,一定要认真贯彻落实总书记重要讲话精神,以实际行动做遵法守法用法的模范,以实际行动带动全社会崇德向善、遵法守法;一定要坚定社会主义办学方向,引导教育学生正确把握历史和时代的方向,善于把握社会生活的主流和本质;一定要深入学习领会总书记重要讲话精神,自觉用讲话精神指导工作,把思想政治工作和党的建设结合起来,把立德树人、规范管理的严格要求和春风化雨、润物无声的灵活方式结合起来,把解决师生的思想问题和教学科研、学习就业等实际问题结合起来,使全市教育系统始终充满积极向上的正能量、洋溢蓬勃向上的青春活力、展现改革创新的时代风采。

习近平总书记的重要讲话,也引发我市广大师生的热议,大家一致表示,当代青年要树立与这个时代主题同心同向的理想信念,勇于担当这个时代赋予的历史责任,励志勤学、刻苦磨炼,在激情奋斗中绽放青春光芒、健康成长进步。

第三届大连市科技创新大赛启动 优秀企业可直接 晋级国家级创新创业大赛

详见2版

国产大型客机C919首飞在即 大连四达“缝纫机”平整拼接大飞机

详见2版

大艺文创园“零点云创”平台 面向社会开放

详见2版

最美人物之最美交警

交警陈景昕:铁面无私 铁血柔情

详见4版

大连开展职工群众身边无隐患活动

为期3年,突出“宣、找、改、奖、惩、通”6字,着力构建齐抓共管、社会共治工作格局

本报讯 日前,辽宁省大连市安监局、市委宣传部、市教育局、市人社局、市总工会、团市委、市妇联七部门,联合组织开展职工群众身边无隐患活动,推进安全风险管控和隐患排查治理长效机制建设,着力构建安全生产齐抓共管、社会共治的工作格局。

立足隐患早摸排早发现

大连市老企业多,大量存在设备设施老化、工艺陈旧、管理落后等问题。同时,从农村转移到城镇的外来务工人员中,受过正规职业培训的仅占15%。大连市安监局负责人介绍,人的不安全行为、物的不安全状态等导致的故事,超过近年来大连事故总量的90%。

按照省委常委、市委书记谭作钧“建

立社会全员安全生产责任制”的指示,市长肖盛峰“发挥好群团作用,每个人都确保安全,就不出事故”的要求,七部门决定开展职工群众身边无隐患活动,强化“职工群众有义务和责任发现和报告身边的隐患”、“事故来源于隐患,隐患不分大小,小隐患也会引起大事故”和“不伤害自己、不伤害他人、不被他

人伤害、他人不伤害他人”等安全理念,提高职工群众对事故隐患及其危害性的认识,积极主动开展隐患和职业病危害因素的排查治理工作,确保早摸排、早消除。

(下转2版)

中央媒体上的 大连

